

福建主攻智能製造 力推「數控一代」



福建省長蘇樹林考察福建瑜鼎機械有限公司，了解機器人自動拋光機等產品運作。本報福建傳真

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)福建省近日正式印發《福建省實施〈中國製造2025〉行動計劃》，確定以智能製造為主攻方向，着力推廣「數控一代」，開展智能製造試點示範，實施「機器換人」專項行動，發展壯大智能裝備產業，開發智能終端產品和工業軟件支撐能力等。

「智能製造是工業化與信息化深度融合的主攻方向，是製造業轉型升級的重要突破口。」福建省經濟和信息化委員會新聞發言人蘭文表示，目前福建省智能裝備產業仍處於起步階段，存在領軍企業少、研發創新和系統集成能力不強、核心元器件對外依存度高等發展瓶頸。

料2025年產業競爭力內地領先

據悉，福建省政府提出爭取到2020年，累計實施「機器換人」1萬台(套)以上，建成若干個具有較大規模的智能裝備產業基地，工業軟件產業實現業務收入超千億元。到2025年，數控技術和智能裝備在大中型企業得到普遍推廣應用，智能裝備製造產業基地規模和競爭力達到內地領先水平。

《行動計劃》提出了未來五到十年福建省製造業需重點發展的領域和關鍵環節，明確了新一代信息技術產業、高檔數控機床和機器人產業、節能與新能源汽車、海洋工程裝備及高端高技術船舶、先進軌道交通裝備系統、航空工業、特色農業機械、新材料、石化基礎材料、生物醫藥等領域的主攻方向。

安徽肥東縣30重大工程開建

總投資逾200億 涉新能源環保領域

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)「中鹽合肥化工基地二期暨肥東縣30個重點項目集中開工儀式」昨日在安徽肥東縣合肥循環經濟示範園隆重舉行。今次30個重大項目主要涉及新材料、機械製造、新能源、節能環保、食品醫藥、現代物流等產業，總投資204億元(人民幣，下同)。此次開工項目投資體量大、品牌效應好、經濟效益優，對於肥東加快產業結構調整、培育新的增長點、提升整體經濟實力具有十分重要的促進作用。



合肥市委書記吳存榮、市人大常委主任熊建輝、副市長韓冰等為項目奠基培土。記者陳敏攝

項目帶動逾萬就業

據悉，此次30個集中開工重大項目包括中鹽合肥化工基地二期、建工PC構建生產基地、深國際·合肥現代綜合物流港等項目；其中，工業項目20個、總投資121.1億元，預計建成達產後可實現年產值150.5億元，稅收10億元，帶動就業3,700人；服務業項目10個、總投資82.9億元，預計建成運營後可實現年營業收入133.5億元，稅收7.14億元，帶動就業7,200人。

安徽省委常委、合肥市委書記吳存榮，市人大常委主任熊建輝，副市長韓冰等出席開工儀式。

近年來，肥東縣搶抓發展機遇，全面加快重點項目建設，不斷為縣域經濟發展匯聚外力、鍛造支撐。今年上半年，肥東縣完成全社會固定資產投資234.7億元，同比增長3.5%，其中工業投資115.3億元。

擬10年建產值千億工業園

合肥循環經濟示範園位於肥東縣東南部，園區起家於「合肥化工企業搬遷工程」，於2006年3月建園。截至

今年5月，園區共引進5,000萬元規模以上項目58個，包括中鹽安徽紅四方、馬鋼(合肥)公司、尤尼帕克等億元級以上項目40個。協議總投資達410億元，項目全部建成以後可實現年產值688億元。園區發展目標明晰、定位明確，到2020年，合肥循環經濟示範園必須實現工業產值500億元，稅收15億元；到2025年，力爭將合肥循環經濟示範園建成千億工業園。

同時，園區堅持「環境優先，環保第一」，投資1.94億元建成了全省規模最大的3萬噸/日工業污水處理廠；一期480畝人工濕地項目將於今年10月底竣工；還開發建設包含5萬平方公里生態防護林、綠化隔離帶、綠色生態園在內的大氣防治系統。



今日頭條

陝西支援西藏阿里 建成世界海拔最高血站

香港文匯報訊(記者 吳秋紅 西安報導)世界海拔最高的血站——西藏阿里地區中心血站日前正式投入運營，將惠及區內十餘萬人口。新建成的阿里地區中心血站的硬件設備條件，達到內地地級市級中心血站的水平，徹底結束阿里地區沒有專業採供血機構的歷史。據悉，阿里地區中心血站是在陝西省衛生計生委和陝西省血液中心大力援助下籌備建成的，捐贈設備價值55萬餘元人民幣，包括了血液採集、存儲、製備、運輸、化驗、質控等採供血業務全流程所需設備。

目前，這些設備已全部到位投入使用，後期陝西衛計委、血液中心還將繼續援助相關設備和血站信息化建設。中心血站的建成對促進和完善阿里地區醫療衛生服務體系建設，提高醫療急救水平，服務邊疆軍民，具有十分重要的戰略意義和現實意義。

據介紹，西藏阿里地區一直沒有中心血站，所有臨床用血均由各級醫療機構自行採集供應。陝西省衛生計生委與西藏阿里地區行署於2011年簽訂了《陝西省對口支援西藏阿里地區採供血工作協議》。



陝西支援西藏籌建阿里地區中心血站。本報陝西傳真

9月起提高最低工資

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報導)記者近日從雲南省人社廳獲悉，雲南省自9月1日起將調整提高最低工資標準，將一、二、三類地區月最低工資分別從1,420元(人民幣，下同)、1,270元、1,070元，調整為1,570元、1,400元、1,180元。

再增兩省際高速

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)重慶兩條出省通道明年將相繼通車。重慶市交委消息稱，歷時兩年建設，南(重慶南川)道(貴州道真)高速公路土建已完成50%，預計明年建成通車。通車後，南川、道真兩地互通將由2個多小時縮短為半小時；該高速還是一條經濟大通道、出海大通道，可借道貴州、雲南，出緬甸，與海上絲綢之路相連。

至於渝(重慶)廣(四川廣安)高速預計2017年通車，通車後，車程將由現在的90分鐘縮短至50分鐘，經該條高速到西安，驅車7小時可達。

永順老司城遺址公園料9月開放

香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報導)湘西永順老司城國家考古遺址公園建設日前已進入尾聲，預計今年9月對外開放。老司城遺址是目前內地規模最大、保存最完整、歷史最悠久的古代土司城市遺址，地表上保留了體積龐大的城牆和建築。據永順縣文物管理局局長劉生華介紹，老司城國家考古遺址公園主要分為宮殿區、衙署區、墓葬區、禮制建築區、居民區5個片區，將以考古發掘的場景展示土司時期的生活環境。博物館由全石頭壘築牆體，內地獨一無二。



江蘇空巢老人吃暖飯 江蘇省儀徵市真州鎮華興新村社區針對社區空巢老人較多的情況，在當地民政局的支持下成立日間照料中心，聘用2名專職廚師，周一至周五每天為生活困難、自理能力較差的老人，提供午飯和晚飯。老人們每月花費200元人民幣，就可以在家門口吃上乾淨可口的飯菜。■新華社

60歲以上老人有望免費遊景區

香港文匯報訊(記者 靳中興 鄭州報導)河南日前就當地旅遊推出新政：現役軍人、殘疾人、60歲以上的老年人憑有效身份證件，有望免收旅遊景區門票。

河南省十二屆人大常委會第十五次會議分組審議了《河南省旅遊條例(修訂草案)》，這也是自2007年《河南省旅遊條例》頒布以來的首次修訂，眾多惠及遊客的利好規定出现在了修訂草案中。根據修訂草案，殘疾人、老年人在旅遊活動中，應當得到便利和照顧。現役軍人、殘疾人、60歲以上的老年人憑有效身份證件可免收旅遊景區門票。

中國·東盟教育交流周後日揭幕

香港文匯報訊(記者 徐悅 貴陽報導)第八屆中國·東盟教育交流周將於本月3日至7日在貴州舉辦。

據悉，今屆交流周將首次突破「周」的概念，將活動分為6個重大項目、7個主體項目和15個全年其他時段異地冠軍舉辦項目三大類，其中主體活動將於本月3日至7日在貴州舉辦，其他活動在全年其他時段由中國和東盟的高校、國際組織在各地舉辦，內容涵蓋文化交流、學術交流、科研合作等。

四川成都電梯辦「身份證」利監管

香港文匯報訊(記者 李兵、實習生 張允玲 成都報導)《四川省電梯安全監督管理辦法》今日正式實施，涵蓋電梯生產、經營、使用管理、維保等方面。據統計，截至今年6月底，成都市有電梯10萬餘台。成都市質監局特種設備安全監察處負責人說，今年計劃完成電梯身份標識的「全域覆蓋」。目前，該項工作已進入招投標階段。

據悉，2014年成都給全市近萬台電梯安裝了身份標識，「這個標識有3D防偽功能，集成了圖像識別及加密算法。」維保員做維保後要掃描二維碼，可以有效避免維保人員不到場就「維保」的行為。

對於乘客們來說，掃描電梯裡的二維碼，不僅可以查詢電梯的使用管理責任單位、維保單位、檢驗日期、維保日期等信息。另外，通過掃描電梯轎廂內的二維碼，還能夠幫助乘客緊急報警求助。以往電梯因為地理信息資料等建立不完善，往往無法準確定位電梯位置，現在的電梯身份標識在黏貼時，已採集了該部電梯準確的地理信息，監管部門也會從平台看到報警信息，避免使用單位對電梯出現故障情況的瞞報或漏報。



為了方便監管電梯安全，四川成都10萬台電梯年內需辦妥「身份證」。圖為遊客在四川廣播電視塔內拍照留念。資料圖片

寧夏開通政務「雲平台」

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)寧夏水利政務、業務、服務三大應用系統近日在寧夏政務「雲平台」割接上線，成為寧夏政務「雲平台」首個成員，「智慧水利」開始服務社會，這標誌著寧夏電子政務邁入雲時代。

「政務雲」作為智慧寧夏「八朵雲」中的第一朵，肩負着引領示範作用，是「智慧寧夏」的排頭兵。寧夏政務「雲平台」上線運營後，將承載政務雲、社保雲、民政雲、衛生雲、旅遊雲、教育雲、商務雲和家居雲「八朵雲」，以及全區各級部門業務應用系統的部署運營和安全保證，將有效提高城市管理效率，服務民生，提升區內信息服務水平。政務雲開通運營標誌著智慧寧夏基礎設施建成投產，為大數據、雲計算的發展提供了基礎能力，對突破電子政務發展體質性障礙、提高政府行政能力、降低行政成本等具有重要意義。

此次遷入的水利應用系統包括水慧通(即時通訊)、公文處理、督查督辦、防汛抗旱、智能灌溉、人飲管理等26項應用，將為社會公眾、廣大用戶以及1.4萬水利幹部職工，提供智能、便捷的信息化服務環境。



嘉賓在機房了解「雲平台」硬件配置情況。網上圖片

吉林長春建電商產業園 加速「互聯網+」發展

香港文匯報訊(記者 張麗利 吉林報導)在吉林長春市政務中心土地掛牌交易大廳裡，長春國際電商產業園項目完成土地摘牌。這是長春市二道區搭載「互聯網+」快車，為加快互聯網電子商務產業發展，推進「大眾創業、萬眾創新」而引進的重大項目，開創了吉林省互聯網電商產業園區O2O落地模式新篇章。

長春國際電商產業園項目位於長春國際物流經濟開發區域內，當日摘牌的地塊包括項目A地塊用地面積8,033平方米、B地塊用地面積70,452平方米、《吉林日報》報社印務中心項目用地14,967平方米。長春國際電商產業園項目由吉林青旅投資有限公司、廣州五行電子商務發展有限公司、《吉林日報》報社(《吉林日報》報業集團)聯合打造、共同運營。

其中，一期總規劃建築面積14.65萬平方米，將建設集互聯網電商企業辦公與品牌展示、電商孵化與培訓、倉儲與物流快遞等於一體，實體與虛擬相融合、線上線下O2O模式的電子商務產業聚集區，將引進互聯網電商垂直平台企業、微平台企業、電子商務代運營企業、移動端企業、跨境電商企業、互聯網金融企業100家。項目計劃總投資15億元人民幣，計劃於下月開工建設，明年12月底投入使用。項目整體建成運營後，可提供3萬個就業崗位。

山東斥資逾300億 改善公共文化服務

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報導)作為文化大省，山東加快構建現代公共文化服務體系。自籌辦第十屆中國藝術節以來，山東全省已投入309億元人民幣，用於改善公共文化設施，並在內地率先建成山東省盲人數字圖書館，以及出台基本公共文化服務實施標準，制定了村文化大院、公共電子閱覽室、尼山書院等一系列建設服務標準。

據悉，山東近年新建、改建公共文化設施150多處，扶持3,035個重點貧困村建成文化大院；建成公共電子閱覽室近萬個，服務終端10餘萬台，年服務5,000萬人次，可監測服務人次居內地第一；創新公共文化服務內容和方式，全省建成尼山書院86個、社區(鄉村)儒學講堂3,500多個，服務群眾近百萬人次；獨具特色的集普查、修復、展示、研究、利用「五位一體」的古籍保護工作机制，走在內地前列。

同時，東營市在山東省率先建成了圖書館與文化館的「總分館」制度，以市圖書館為中心館、縣區圖書館為總館、各鄉鎮街道綜合文化站圖書館為分館，在全市範圍實現「一館辦證、多館借書、多館還書、通借通還」，提升全民閱讀率。



山東撥巨資改善公共文化服務，包括戲曲傳承。記者于永傑攝

遼寧高校辦創新賽 學子暑假備戰演練

香港文匯報訊(記者 于珈琳 瀋陽報導)為響應國家創新創業的政策，近百名東北大學學生在暑假開始後，仍留校開展創新創業活動，潛心做創新性實驗研究、競賽作品設計和創業技能實訓，包括大二學生王遠航和他的創新團隊，正進行緊張的2015年度全國大學生電子設計競賽實戰演練。

在東北大學東北角的學生創新創業基地裡，王遠航的團隊正通過典型題型、實踐實例，鞏固知識點，努力提升電子產品應用設計的基本能力。另一邊，包括備戰機器人、電子設計、程序設計、智能汽車等科技競賽的參賽學生也正在備戰。

暑期忙科研、備競賽、學創業作為東北大學的一項傳統，在今年迎來更多關注。據介紹，為了豐富學生的假期生活，東北大學學生創新創業基地向全體學生開放，創新創業學院結合學生成長需求啓動暑期能力提升計劃，提升學生創新創業能力和社會熱點關注度。